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Exercice 1
On considére deux événements A et B tels que p(4) = 0,37 ; p(B) = 0,26 et p(AN B) = 0,22.
Calculer, en justifiant, les probabilités des événements suivants :

B ;: AUB ; ANnB ; ANB ; AUB

Exercice 2
On considere un dé truqué a 6 faces. On note p; la probabilité d’obtenir la face numérotée i.
Nous savons que p; = p, = p3 et que py = Ps = P = 2P;.

1) Calculer p; puis établir la loi de probabilité du dé.

2) Calculer I'espérance et la variance de cette loi de probabilité.

Exercice 3
Une urne contient des boules noires et blanches. On tire successivement avec remise cing boules.
On note A I'événement « tirer au moins une boule blanche », B I'événement « tirer exactement deux boules noires »
et C 'événement « tirer au plus trois boules noires ».
Décrire par une phrase les événements suivants :
A ;B ;C ; AnB ; AuC ; AuC ; AncC

Exercice 4
Dans une classe, il y a 70% de filles, 40% d’éleves qui font I'option math et 30% des éléves qui sont des filles qui
suivent I'option math. On choisit au hasard un éléve dans cette classe.
On note F I'événement « I'éleve est une fille » et M : « I'éléve suit I'option math ».
1) Décrire par une phrase ce que représente F N M. Donner sa probabilité.
2) Exprimer al’aide de F et M et calculer la probabilité des événements :
a. A:«/l'éléve est un gargon qui suit I'option math » ;
b. B :«|I'éleve est une fille ou suit 'option math » ;
c. C:«l'éléve est un gargon ou suit I'option math ».

Exercice 5
Une urne contient 5 boules indiscernables au toucher : une boule verte, deux boules bleues et deux boules rouges.
Une partie colte 3€ et consiste a tirer deux boules sans remise. La boule verte rapporte 4€, chaque boule rouge
rapporte 2€ et chaque boule bleue ne rapporte rien.
1) Déterminer le nombre de tirages différents possibles a I'aide d’un arbre ou d’un tableau.
2) Calculer la probabilité des événements suivants :
a. A : «obtenir au moins une boule bleue »
b. B : « obtenir deux boules de la méme couleur »
c. C :«obtenir exactement une boule bleue »
3) Le gain algébrique est la différence entre ce que le joueur regoit et le prix de la partie.
a. Déterminer les valeurs possibles du gain algébrique.
b. Déterminer la loi de probabilité du gain algébrique.
c. Calculer I'espérance et la variance de cette loi.
4) Les événements A et B sont-ils incompatibles ? Justifier.
5) Les événements B et C sont-ils incompatibles ? Justifier.



